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Εις πρεσβύτερον χειροτονία του π. Πορφυρίου 
Farcas στην Ενορία της Αγίας Βαρβάρας στην 
Λιέγη
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Κατά την Θεία Λειτουργία που τελέστηκε την Κυριακή 14 
Ιουνίου 2026 στην Ενορία της Αγίας Βαρβάρας στην Λιέγη, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βελγίου και Έξαρχος Κάτω 
Χωρών και Λουξεμβούργου κ. Αθηναγόρας χειροτόνησε τον 
διάκονο Πορφύριο Farcas σε πρεσβύτερο. Την προηγούμενη 
μέρα, είχε ήδη χειροτονηθεί διάκονος στον ναό της Αγίας 
Σκέπης της Θεοτόκου στο Boussoit.

Με αυτήν την χειροτονία, η Ορθόδοξη Εκκλησία εν Βελγίω καλωσορίζει έναν νέο 
ιερέα, ο οποίος δραστηριοποιείται εδώ και χρόνια στον τομέα της ποιμαντικής 
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φροντίδας εντός των σωφρονιστικών ιδρυμάτων της Περιφέρειας της Βαλλωνίας. 
Ο π.Πορφύριος είναι έγγαμος και με την σύζυγό του Λωξάνδρα έχουν δύο κόρες, 
ενώ είναι ευυπόληπτο μέλος εδώ και πολλά χρόνια των Ενοριών της Namur και 
της Λιέγης.

Με την χειροτονία του πραγματοποιείται όχι μόνο ένα σημαντικό βήμα στην 
προσωπική πνευματική του πορεία, αλλά και μία ιδιαίτερη αναγνώριση της 
μακροχρόνιας διακονίας του προς πρόσωπα που συχνά αντιμετωπίζουν την 
περιθωριοποίηση και τον κοινωνικό αποκλεισμό.

Μία κλήση στην διακονία της Εκκλησίας και της 
κοινωνίας
Στον χειροτονητήριο λόγο του, ο Σεβασμιώτατοςτόνισε ότι η ιερατική κλήση στην 
Ορθόδοξη Εκκλησία δεν αποτελεί πρωτίστως προσωπική φιλοδοξία, αλλά 
απάντηση στις ανάγκες της Εκκλησίας και δώρο του Αγίου Πνεύματος. 
Αναφέρθηκε στην ποιμαντική αποστολή του πατρός Πορφυρίου στα σωφρονιστικά 
ιδρύματα. Υπενθύμισε ότι και οι κρατούμενοι έχουν δικαίωμα στην πνευματική 
στήριξη και συμμετοχής στα μυστήρια της Εκκλησίας καλώντας τον π. Πορφύριο 
να γίνει, ακριβώς σε αυτό το πλαίσιο, ένας απόστολος της ελπίδας και του ελέους. 
Υπενθύμισε επίσης ότι ο ιερέας καλείται να είναι ένας αληθινός ποιμένας κατά την 
εικόνα του Καλού Ποιμένα Χριστού: «Ο καλός ποιμήνδίνει τη ζωή του για τα 
πρόβατά του». Ο ιερέας καλείται να αφιερωθεί εξ ολοκλήρου στην διακονία των 
ανθρώπων που τον έχουν εμπιστευτεί, με καρδιά ανοιχτή στο έλεος και στην άνευ 
όρων αγάπη. Προσκάλεσε τους παρόντες πιστούς να στηρίξουν τον νέο τους ιερέα 
στην διακονία του, τόσο στις ενορίες της Μητροπόλεως όσο και στο ποιμαντικό 
του έργο προς τους κρατούμενους.Ενώ τέλος ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε και 
στηνπροσωπική πορεία της ζωής του χειροτονουμένου. Ο π.Πορφύριος ασκούσε 
αρχικά το επάγγελμα του χημικού, προτού αφοσιωθεί για πολλά χρόνια ως λαϊκός 
λειτουργός στην ποιμαντική διακονία στο σωφρονιστικό σύστημα με την 
χειροτονία να αποτελεί το φυσικό αποκορύφωμα αυτής της σταδιακής εμβάθυνσης 
της κλήσης του στην διακονία του Θεού και του πλησίον.

Μια ιδιαίτερη διακονία στην φυλακή
Η χειροτονία του π. Πορφυρίου έχει ιδιαίτερη σημασία λόγω της δράσης του ως 
ορθόδοξου λειτουργού στην ποιμαντική φροντίδα των κρατουμένων. Ο εφημέριος 
στα σωφρονιστικά ιδρύματα εκπληρώνει μία μοναδική και απαραίτητη αποστολή 
στο πλαίσιο της κοινωνίας. Προσφέρει ηθική, πνευματική και ποιμαντική 



υποστήριξη στους κρατούμενους, ανεξάρτητα από την καταγωγή τους, την πορεία 
της ζωής τους ή τους λόγους της φυλάκισής τους. Η βελγική νομοθεσία εγγυάται 
σε κάθε κρατούμενο το δικαίωμα σε θρησκευτική ή φιλοσοφική υποστήριξη. 
Μεταξύ των κύριων καθηκόντων του εφημερίου στα σωφρονιστικά 
ιδρύματασυγκαταλέγονται οι εμπιστευτικές προσωπικέςσυνομιλίες, η πνευματική 
υποστήριξη σε θέματα όπως η ενοχή, η συγχώρεση, το νόημα της ζωής και η 
ελπίδα, η διοργάνωση λειτουργιών και θρησκευτικών τελετών, η χορήγηση των 
μυστηρίων, καθώς και η στήριξη των κρατουμένων που αντιμετωπίζουν δύσκολες 
οικογενειακές καταστάσεις. Ο ιερέας κατέχει, από αυτή την άποψη, μια ιδιαίτερη 
θέση. Οι συνομιλίες του προστατεύονται από το επαγγελματικό απόρρητο και το 
απόρρητο της εξομολόγησης. Δεν κρίνει τον ποινικό φάκελο του κρατουμένου, 
αλλά συναντά πρωτίστως τον άνθρωπο πίσω από τα γεγονότα. Σε ένα περιβάλλον 
που συχνά χαρακτηρίζεται από την αυστηρότητα του σωφρονιστικού καθεστώτος 
και την κοινωνική απομόνωση, συμβάλλει στη διαφύλαξη της ανθρώπινης 
αξιοπρέπειας του καθενός. Με αυτόν τον τρόπο, συμβάλλει επίσης στην κοινωνική 
επανένταξη των κρατουμένων, βοηθώντας τους να αναλογιστούν το μέλλον τους 
και την θέση τους στην κοινωνία. Για τον λόγο αυτό ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι ο 
ιερέας καλείται να προσφέρει παρηγοριά, να κάνει ορατή την αγάπη του Χριστού 
και να συνοδεύει τους ανθρώπους στο μονοπάτι της πνευματικής θεραπείας και 
της εσωτερικής ανανέωσης.

Μία Εκκλησία ανοιχτή και οικουμενική
Η χειροτονία αυτή αποτελεί επίσης ένα ωραίο παράδειγμα του οικουμενικού 
χαρακτήρα της Ορθόδοξης Εκκλησίας, τον οποίο προβάλλει συνεχώς το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως. Καθ’ όλη τη διάρκεια της 
ιστορίας του, το Οικουμενικό Πατριαρχείο υπερασπίστηκε με συνέπεια την 
οικουμενική διάσταση της Ορθοδοξίας και απέρριψε κάθε μορφή εθνικισμού στην 
εκκλησιαστική ζωή. Αυτό που ονομάζεται εθνοφυλετισμός — η ταύτιση της 
Εκκλησίας με μια εθνοτική ή εθνική ταυτότητα — καταδικάστηκε ρητά από μία 
Πανορθόδοξη Σύνοδο τον 19ο αιώνα ως αντίθετο προς την ίδια την φύση της 
Εκκλησίας. Η παρουσία και η διακονία κληρικών και πιστών που προέρχονται από 
διαφορετικές πολιτισμικές, γλωσσικές και εθνικές παραδόσεις στην Ιερά 
Μητρόπολη Βελγίου μαρτυρούν ακόμη και σήμερα αυτήν τηνζωντανή παράδοση 
της ενότητας μέσα στην ποικιλομορφία.

Ευχαριστίες και συγχαρητήρια
Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη τον πατέρα 



Πορφύριο, τη σύζυγό του Λωξάνδρα καθώς και τις δύο κόρες τους. Ευχήθηκε στον 
νέο ιερέα πλούσια την ευλογία του Θεού, σοφία και δύναμη, ώστε να ανταποκριθεί 
στις νέες του ευθύνες στην διακονία της Εκκλησίας και της κοινωνίας.

Ως ένδειξη ευγνωμοσύνης, ο π. Πορφύριοςπροσέφερε στον Σεβασμιώτατο μία 
εικόνα του ΑγίουΔημητρίου Στανιλοάε, ο οποίος πρόσφατα ανακηρύχθηκε άγιος 
της Ορθόδοξης Εκκλησίας. Το δώρο αυτό είχε ιδιαίτερη σημασία, καθώς ο 
Σεβασμιώτατος γνώριζε προσωπικά τον φημισμένο Ρουμάνο θεολόγο και οι γονείς 
του είχαν κάποτε την τιμή να τον φιλοξενήσουν στο σπίτι τους στο Eeklo.

Με την ευκαιρία αυτή συνεχάρη και τον νέο επίτιμο πρόξενο της Ελλάδος στην 
Λιέγη κ. Γεώργιο Καρανδρέαγια τον διορισμό του. Εξέφρασε επίσης τις 
ευχαριστίες του προς τον π. Νικόλαο Παλαμιανάκη για την αφοσίωσή του στην 
Ενορία και προς τον π. Κωνσταντίνο Κενανίδηγια το έργο του στο Θεολογικό 
Ινστιτούτο του «Αγίου Αποστόλου Παύλου».

Καλωσόρισε επίσης τον Τριτεύοντα των διακόνων της Αυτού Θειοτάτης 
Παναγιότητος του Οικουμενικού Πατριάρχου, τον π. Επιφάνιο, και τον διάκονο 
Αλέξανδρο Αλιφέρη εκ της Ιεράς Μητροπόλεως Περιστερίου, καθώς και τον 
ιεροψάλτη κ. Ibrahim, για την συμμετοχή τους στην χειροτονία και στην Θεία 
Λειτουργία.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, το εκκλησίασμα προσκλήθηκε σε εόρτια 
δεξίωση που διοργανώθηκε στην παρακείμενη αίθουσα, όπου γονείς, φίλοι, 
κληρικοί και πιστοί είχαν την ευκαιρία να συγχαρούν προσωπικά τον νέο ιερέα και 
να μοιραστούν όλοι μαζί την χαρά της εορτής.
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